



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 15. szám. HÚSVÉTVASÁRNAP (2023. 04. 09.)

OLVASMÁNY ApCsel 10, 34a. 37-43 SZENTLECKE

Kol 3, 1-4

Válasz: Ezt a napot az Úristen adta: örvendjünk és vigadjunk rajta.

Az apostolok hite meggyőző jeleken nyugodott. A megjelenésekben meggyőződtek arról, hogy ugyanaz a személy áll előttük, mint akit halála előtt ismertek, ugyanazzal a szeretettel és a megváltás művének a befejezésével. Itt minden szent és meggyőző. Az üres sír felébresztette az apostolok csodálkozását, de a hitet a megjelenés adta. Ennek tartalma az, hogy Jézus a valóságos halálon át ment át a valóságos örök életbe, s ezzel megmutatta, hogy mi a földi élet egyetlen célja.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 1-9)

A hét első napján, kora reggel, amikor még sötét volt, Mária Magdolna kiment a sírhoz. Odaérve látta, hogy a követ elmozdították a sírtól. Erre elfutott Simon Péterhez és a másik tanítványhoz, akit Jézus szeretett, és hírül adta nekik: „Elvittek az Urat a sírból, és nem tudom, hova tették!”

Péter és a másik tanítvány elindult, és a sírhoz sietett. Futottak mind a ketten, de a másik tanítvány gyorsabban futott, mint Péter, és hamarabb ért a sírhoz. Benézett, és látta az otthagyt golyocsleplet, de nem ment be. Közben odaért Simon Péter is. Ő is látta az otthagyt lepleket és a kendőt, amely Jézus fejét takarta. Ez nem volt együtt a leplekkel, hanem külön feküdt összehajtván egy helyen.

Akkor bement a másik tanítvány is, aki először ért a sírhoz. Látta mindezt és hitt. Addig ugyanis még nem értették meg, hogy Jézusnak fel kellett támadnia a halálból.

HÚSVÉT HAJNALÁN

Alig várták, hogy jöjjön a reggel,
s most bánatosan, illatos kenetekkel,
sírva sietnek a sír fele hárman,
epesztő, emésztő, roskasztó gyászban.
Ím ébred az élet és támad a nap már.
A madarak kara csak egy fénylő sugarat vár
és csattog az ének, száll által a légen
fel, fel az ég felé ... Csak úgy, mint régen.
Jaj, az a régen! Ne fájna az emlék?
Mikor a Mester előttük ment még,
és ajkán az élet igéi fakadtak
a szomjazóknak, a fáradtaknak!
Volt-e valaha riasztóbb álom,
mint ez a három nap, ez a három:
mikor, aki folyvást csak életet mentett,
vad, gyilkos kezek fogják meg a Szentet,
viszik diadallal a főpap elébe,
rágalmat, gúnyt vágnak a tiszta szemébe
és suhog a korbács és csattog az ostor,
hol, aki megvédje, a hős, az apostol?
És az Atya hallgat? - Mély csend ül az égen
s most hajnallik újra: csakúgy ... úgy mint régen.
Hogy hurcolták! Mint egy gonosztevőt.
S még volt, aki gúnnal nevelte Őt,
amint a tövistől a vére kicsordul,
s úgy kell felemelni az utcai porbul.
Köpdösve, gyalázva a fára szegezték,
de Ő ugyanaz volt, ott is szeretett még,
ott fenn a kereszten, anyát és poroszlót:

könnyet hullajtót és gyilkos sebet osztót.
Ó, jaj, a halálig, mindig szeretett!
Viszik az illatozó kenetet,
és sírva sietnek a sír fele hárman,
nagypénteki gyásszal, húsvéti sugárban.
Hogy látnák szemükben keserű könnyekkel,
milyen csodálatos ez a reggel.

A pálmafák két szegélyén az útnak
súgva-búgva valami titkot tudnak.
A virágok át harmatkönnyeken
már látják felragyogni fényesen
az élet napját, s azt hirdeti minden:
A sírban nincsen! A sírban nincsen!
Ők mégis mennek. Gyászolva, sírva.
Betekinteni egy üres sírba,
az angyal előtt döbbenve megállni:
feltámadott, élő Mesterre találni.
Húsvétkor ha nincs még húsvéti szíved,
a nagypéntekit vedd, vedd és vigyed
könnyesen, aggódón, búsan, amint van,
s keresd a Krisztust, keresd a sírban!
Nem, úgysem fogod megtalálni ottan.
Eléd fog állani feltámadottan.

(Túrmezei Erzsébet)

A HÚSVÉTI ÖRÖMÉNEK (EXULTET)

(Hányszor hallottuk már a Húsvéti feltámadási szertartásban az Exultet énekét, az öröm énekét, de átélni, talán kevésbé tehetjük meg, mert a dallam mögött elsikkadt az ima, az áhitat, az ujjongás. Pedig a Feltámadás öröme csodálatot kell, hogy keltsen bennünk, ezt a csodálatot átélhetjük, ha többször elmondjuk, ezért közöljük le teljes írott formájában, melytől a szertartás eltérhet.)

Az égben immár ujjongva zengjen az angyalok kórusa, és ujjongjanak Isten csodálatos művei: fölséges nagy Királyunk győzelmét búgó kürtnek hangja áldva áldja! A föld is örvendjen, hogy ekkora fényár sugárzik rája, és a nagy Király örök tündöklése árad el rajta; érezze meg az egész nagy világ: már továtűnt a bűnnek árnya! És vígság töltse el szent anyánkat, az Egyházat, hogy ilyen fényesség ragyog benne, visszhangozzék a nép szent éneke, bátran töltse be az Isten házát!

Most kérlek titeket, kedves testvérek, kik e szent fény csodálatos ragyogásában körülöttem álltok, könyörögjetelem velem együtt Istenhez, a mindenható Úrhoz, irgalmasságát kérve, hogy ő, aki engem, méltatlan szolgáját levitáinak sorába hívott, árássa rám kegyelmének fényét, és húsvéti gyertyánk dicséretét általam vigye végbe.

P.: Az Úr legyen veletek.

H.: És a te lelkeddel.

P.: Emeljük föl szívünket.

H.: Fölemeltük az

Úrhoz

P.: Adjunk hálát Urunknak, Istenünknek. H.: Méltó és igazságos.

Mert valóban méltó és igazságos, hogy a láthatatlan, mindenható Atyaistent, és egyszülött Fiát, a mi Urunkat, Jézus Krisztust a szív és lélek minden érzésével és zengő szóval áldjuk. Ő lerotta helyettünk az örök Atyának mindazt, amivel Ádám tartozott, s az ösbűn zálogát kiváltotta szent vérének árán. Mert abban áll a Húsvét ünnepe, hogy igaz húsvéti Bárányunkat megölték értünk, s az Ő vére lett a szent jel hívő népe háza.

Áldott éj, mert ekkor hoztad ki az ősatyákat, Izrael fiait Egyiptomból, száraz lábbal a Vörös-tengeren át vitted őket.

Áldott ez az éjszaka, mert ekkor oszlatta szét a tűzoszlop sugárzó fénye a bűn minden árnyát.

Áldott ez az éjszaka, mely ma szerte az egész világon a Krisztusban hívőket a világ tévelygéseitől és a bűnök homályától elválasztván a kegyelemnek átadja, s a szentek közösségébe kapcsolja őket.

Áldott éj, a halál bilincset ekkor törte szét Krisztus, és az alvilág mélyéről, mint győző, tért vissza. Mert semmit sem érne földi életünk, ha a megváltás ránk nem árad. Ó milyen csodálatra méltó atyai jóságod hozzánk! Ó kimondhatatlan szeretet és jóság, hogy a szolgát megmentsed, Fiadat sem kímélted érte.

Lám, mennyire szükséges volt Ádám vétke, hogy Krisztus legyen váltságának díja! Ó szerencsés vétek, hogy ilyen hatalmas és fölséges Megváltót kívánt és érdemelt!

Ó valóban áldott éj, csak te voltál méltó, hogy tudjad a napot és órát, amelyben Krisztus a halálból feltámadt. Ez az az éjszaka, melyről az Írás mondja, "Az éjszaka úgy ragyog, mint a nappal fénye, és világosság támad boldogságonnak éjén." E szentséges éjszaka számúzi vétkünket, lemossa minden bűnünket, a bűnbánóknak ártatlan szívet ad, a szomorkodóknak vigaszt kínál. Távol űzi a gyűlölködés átkát, és meghozza a békés egyetértést, a zsarnok gögjét is fêkezi.

Ez éjszakáért fogadd el tehát, mennyei Szent Atyánk, a dicséret esti áldozatát tőlünk: a méhek viaszából készült gyertyát a néked szolgáló papság által ünneplő szent Egyházad nyújtja néked.

Már tudjuk mit hirdet ez a gyertyaszál nekünk, mely az égi tűzről Isten dicséretére gyulladt lánggra. És bármilyen sokfelé osztottuk szét lángját, e megosztásból semmi kár nem érte.

Mert olvadó viasz táplálja szüntelen, amit e gyertyához a szorgalmas méhek készítettek. Ó valóban áldott éj, mert ekkor lép frigyre isteni és emberi, földi és mennyei!

Most kérünk tehát, Urunk, téged, hogy ne aludjék ki ez a gyertyaláng, melyet néked áldozunk, és el nem fogyó tiszta fényvel űzze távol lelkünköt az éj minden árnyát. Mint jó illatú áldozatot, fogadd el tőlünk, és világossága az égi fényekkel olvadjon egybe!

Fénylő lángját találja égve a szép hajnalcsillag, az örök Hajnalcsillag, ki soha nem lát alkonyt: a te Fiad, Jézus Krisztus, ki visszatérve a sírból, az emberi nemre szelíden árasztja a megváltás fényét, él és uralkodik mindörökkön örökké.

Amen.

ISMÉT MEGRENDEZTÉK A KORLÁTHELMECI EGYHÁZMEGYEI SZABADTÉRI KERESZTUTAT
Három év szünet után ismét lehetővé vált a korláthelmei szabadtéri keresztút megrendezése, melyet a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye 2003 óta szervez minden év virágvasárnapján.

A nagyhét kezdetén több száz hívő gyűlt össze az ungvári járási Korláthelmei központjában, ahonnan 15 stáción át haladtak a hegyoldalra a temetőig. Minden megállónál Jézus szenvedésének egy-egy eseményéről elmélkedtek, hogy ezzel is átéljék Megváltónk kálváriáját. A szenvedést nemcsak lélekben élték át, hanem egy nagy kereszt hordozásával valamennyire fizikailag is átérezhették a teher súlyát. Az elmélkedések központjában mégsem a szenvedés állt, hanem a feltámadás reménye, hiszen ha a nagyhét után nem következne a húsvét, akkor a keresztútnak se lenne értelme. Tehát Jézus halálának és szenvedésének a feltámadás adta meg az értelmet.

A keresztút után szabadtéri szentmisére került sor, melynek főcelebránsa Majnek Antal, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye nyugalmazott püspöke volt.

Ezt követően a vendégeket agapéval várták a szervezők a helyi római katolikus templomnál.

HIRDETÉSEK

+ ZARÁNDOKLAT A PÁPALÁTOGATÁSRA

Ismert, hogy Ferenc pápa Magyarországra látogat április 28-30-án.

A pápa által bemutatott szentmisére zárandoklatot szervezünk, a Mátraverebély-Szentkúti kegyhely meglátogatásával egybekötve.

Két busz indul 29-én, szombat délelőtt Mátraverebély-Szentkútra, a zárandokok meglátogatják a kegyhelyet és szállást is kapnak, másnap részt vesznek Budapesten a pápai szentmisén, estére hazaérkeznek. Az utazás és szállás ára 15.000 forint. A buszok a határ magyar oldaláról indulnak, egy Tisza-becsről, egy Beregsuránytól. A határig kisebb csoportokban jutunk el.

A másik lehetőség a fiataloknak szól, akik számára 50 jegyet kapunk a szombat esti találkozásra a Szentatyával. Ők szombat hajnalban indulnak, az utazás és szállás ára szintén 15.000 forint.

Mindkét lehetőségre jelentkezni lehet Viberen vagy telefonon: Fudella Attila: 0971803906 Megyesi László: 0666529411

A regisztráció a részvételi díj befizetésével érvényes, a buszokat a jelentkezés sorrendjében töltjük fel.

+ Megjelent az **Új Hajtás húsvéti száma**. Megtalálható a plébániákon, a templomokban: Miklós püspök húsvéti gondolatai, egyházmegyénk hírei az elmúlt időszakból imák, lelki olvasmányok, mese a gyerekeknek, de az "evangéliumi gyermekek"- nek is.

IGENAPTÁR

Április 9. vasárnap: Húsvétvasárnap

ApCsel 10,34a.37-43 Zsolt 117 Kol 3,1-4 vagy 1Kor 5,6b-8 Jn 20,1-9 este: Lk 24,13-35

Április 10. hétfő: Húsvéthétfő

ApCsel 2,14.22-33 Zsolt 15 Mt 28,8-15

Április 11. kedd: Kedd húsvét nyolcadában

ApCsel 2,36-41 Zsolt 32 Jn 20,11-18

Április 12. szerda: Szerda húsvét nyolcadában

ApCsel 3,1-10 Zsolt 104 Lk 24,13-35

Április 13. csütörtök: Csütörtök húsvét nyolcadában

ApCsel 3,11-26 Zsolt 8 Lk 24,35-48

Április 14. péntek: Péntek húsvét nyolcadában

ApCsel 4,1-12 Zsolt 117 Jn 21,1-14

Április 15. szombat: Szombat húsvét nyolcadában

ApCsel 4,13-21 Zsolt 117 Mk 16,9-15

HETI MISEREND

Április 10, hétfő: 10:00 - Beregszász

Április 11, kedd: 08:00- Beregszász

Április 12, szerda: 17:00 - Beregszász

Április 13, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 14, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 15, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Április 16, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Búlsú

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com